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2010-2011学年春季期中素质测评
七年级数学试题
【注意：请将答案做在答题卷的指定位置】
            命题人：湖北宜都市教研室（数学教研员）                  胡延进
                    湖北宜都市外国语学校（初中部数学教研组长）      汪于炳

一、选择题（每小题3分，本大题共45分）
1. 下列运算正确的是（       ）.
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2.如图，∠1和∠2是对顶角的图形个数有（       ）. 
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A．1个          B．2个　        C．3个           D．4个
3.在下列各数中，最大的数是（      ）.
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4．轮船航行到
[image: image13.wmf]B

处观测小岛
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的方向是北偏西32°，那么小岛
[image: image15.wmf]A

观测到轮船
[image: image16.wmf]B

的方向是（      ）.
A.南偏西32°         B.南偏东32°   

C.南偏西58°         D.南偏东58°

5.下列运算正确的是（      ）.
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6. 对于四舍五入得到的近似数
[image: image21.wmf]5
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，下列说法正确的是（      ）.
A．有3个有效数字，精确到百分位     B．有3个有效数字，精确到千位

C．有2个有效数字，精确到万位       D．有6个有效数字，精确到个位
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7.下列算式能用平方差公式计算的是(       )
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8.如图，
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，下列结论中错误的是（       ）. 
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9. 长方形面积是
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，则它的周长是（
 
）.
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[image: image34.wmf]22

ab

-+

       B. 
[image: image35.wmf]82

ab

-

       C. 
[image: image36.wmf]824

ab

-+

        D. 
[image: image37.wmf]42

ab

-+


10.在电子显微镜下测得一个圆球体细胞的直径是
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个这样的细胞排成的细胞链的长是（      ）.
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11. 已知
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，则
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与
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的大小关系是(       ).
A. 
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         D.无法确定
12.任意给定一个非零数，按下列程序计算，最后输出的结果是（       ）．
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      平方      -
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      +2      结果
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13.如图，边长为
[image: image61.wmf](3)
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的正方形纸片剪出一个边长为
[image: image62.wmf]m

的正方形之后，剩余部分又剪拼成一个矩形(不重叠无缝隙)，若拼成的矩形一边长为3，则另一边长是（       ）．
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14.如图，直线
[image: image67.wmf],

ab

被直线
[image: image68.wmf]c

所截，现给出下列四个条件：①∠1=∠5；②∠4=∠6；③∠4＋∠5=180°；④∠2+∠7=180°．其中能判定
[image: image69.wmf]a

∥
[image: image70.wmf]b

的条件的个数有（       ）．

A.1个        B.2个        C.3个       D.4个
15.用棋子摆出下列一组“口”字，按照这种方法摆下去，则摆第
[image: image71.wmf]n

个“口”字需用棋子（       ）．
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七年级数学答题卷
（时间：120分钟         总分120分）
	题号
	一
	二
	三
	总分

	得分
	
	
	
	


一、选择题（3×15=45）
	题号
	1
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	题号
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	答案
	
	
	
	
	


二、解答题（第16题20分，第17～22题每题6分，本大题共56分）
16．计算：（每小题5分，共20分）
（1）
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17. 如图，
[image: image81.wmf]AB
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，直线
[image: image83.wmf]EF

分别交
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、
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于点
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平分
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，交
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于
[image: image91.wmf]G

.已知∠1=40°，求∠2的度数.

18. 某同学在计算一个多项式乘以
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时，因抄错运算符号，算成了加上
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，得到的结果是
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，那么正确的计算结果是多少？ 
[image: image211.emf]� SY中学各年级的植树情况

�                统计图

�七年级

�180°

�九年级

�八年级

�   30%

19. 如图，在
[image: image95.wmf]ABC
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中，延长
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至
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（1）过点
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作直线
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（尺规作图，不写作法，保留作图痕迹）；
（2）求
[image: image102.wmf]ACD
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的度数.
20.已知
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 的值. 
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21.今年植树节，我市
[image: image105.wmf]SY

中学的同学们都参加了植树活动，其中七年级植树200棵.小聪用扇形统计图统计了今年植树三个年级所占百分比的情况，如图1所示. 小明用象形统计图对各年级的植树情况进行了统计，如图2所示.
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七年级    

八年级    [image: image106.wmf][image: image107.wmf][image: image108.wmf][image: image109.wmf][image: image110.wmf][image: image111.wmf]
九年级    [image: image112.wmf][image: image113.wmf][image: image114.wmf][image: image115.wmf][image: image116.wmf][image: image117.wmf][image: image118.wmf][image: image119.wmf][image: image120.wmf][image: image121.wmf]

根据以上信息，解决下列问题：
（1）七年级今年植树棵数占三个年级植树棵数的百分比是多少？

（2）三个年级今年一共植树多少棵？

（3）指出图2的象形统计图中的每一个[image: image122.wmf] 的含义；
（4）补全图2中的象形统计图.

22.如图，点
[image: image123.wmf]E

在
[image: image124.wmf]DF

上，点
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在
[image: image126.wmf]AC

上，
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，
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.
试说明：
[image: image129.wmf]AC

∥
[image: image130.wmf]DF

.将过程补充完整.
 解：∵
[image: image131.wmf]12
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    ∴
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    ∴        ∥       （                                   ）
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 （                                  ）

    又∵
[image: image135.wmf]CD
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∴
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三、综合解答题（第23题9分，第24题10分，本大题共19分）
23. 某超市今年2月份的销售收入比1月份有所下降.3月份的销售收入比1月份的销售收入增长了
[image: image139.wmf]92%

，且比2月份的销售收入翻了一番.
（1）求该超市今年2月份的销售收入比1月份下降了百分之几？

（2）若该超市今年1～3月份每月的销售分别获得了
[image: image140.wmf]25%

、
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、
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的利润，求该超市今年第一季度销售的利润率.（
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24. 如图，已知直线
[image: image145.wmf]AB

//
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，
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在
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上，且满足
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，
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平分
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（1）求
[image: image154.wmf]DBE
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的度数.

（2）若平行移动
[image: image155.wmf]AD

，那么
[image: image156.wmf]BFC
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:
[image: image157.wmf]BDC
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的比值是否随之发生变化？若变化，找出变化规律；若不变，求出这个比值.

（3）在平行移动
[image: image158.wmf]AD

的过程中，是否存在某种情况，使
[image: image159.wmf]BECADB
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？若存在，求出其度数；若不存在，请说明理由.

七年级数学试题答案
一、选择题（3×15=45）
1～5    BADBC

6～10   BDCDA

11～15  BCADA

二、解答题（第16题20分，第17～22题每题6分，共56分）
16．计算：（5×4=20）
（1）
[image: image160.wmf]2;
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18. 这个多项式是
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正确的计算结果是：
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19. （1）作图略；（3分）（2）
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21.（1）
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[image: image171.wmf]20020%1000
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（2分）；（3）每一个[image: image172.wmf] 表示植树50棵（2分）；（4）补4个[image: image173.wmf]（1分）.

22.①对顶角相等，②
[image: image174.wmf]BD

∥
[image: image175.wmf]CE

，③同位角相等，两直线平行，④两直线平行，同位角相等，⑤等量代换，⑥内错角相等，两直线平行.（每空1分）

三、综合解答题（第23题9分，第24题10分，共19分）

23. （1）设该超市今年1月份的销售收入为
[image: image176.wmf]a

元，2月份的销售收入比1月份下降的百分数为
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.则：
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（2）该超市今年第一季度销售收入：
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第一季度的成本：
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第一季度销售的利润率：
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